

(DE NUESTRA COLABORACIÓN)

### V Peregrinación mallorquina a Lourdes

Vivo aún en la memoria de los mallorquines el recuerdo de la gratísima peregrinación efectuada en el mes de Junio del año anterior, y palpitan todavía en nuestros pechos las dulces emociones experimentadas junto al río Gave, al pie de la venerable roca de la gruta de Mas-sabielle, santificada por diez y ocho apariciones de la Reina del Cielo y tiernísima madre del hombre la Virgen Inmaculada a la cándida e inocente pastorcilla Bernardita Subirons, nuevamente nos preparamos para ir en devota romería a aquel pedazo de cielo en la tierra que se llama Lourdes, y besar la roca en donde puso su planta la Madre del Verbo encarnado.

No vamos a organizar una expedición de turismo, sino una peregrinación, para presentar a la que es refugio de los afligidos muchos enfermos, todos los que quepan dentro de las facultades de los recursos materiales que las manos caritativas pongan a la disposición de la Junta organizadora, siendo los considerados incurables los preferidos y, entre éstos, los más pobres, sin excluir a los que puedan costearse el viaje o ayudar a ello con alguna limosna. Los enfermos, los afligidos y los pecadores con deseos de convertirse son los cortesanos de la Virgen de Lourdes; con todos es verdaderamente generosa, concediendo con frecuencia la gracia de la salud a los primeros y del arrepentimiento a los postreros, y a todos el consuelo y la resignación, obligando a menudo a derramar lágrimas

de gratitud. ¡Es tan buena la Virgen, es tan dulce su trato, tan amable en el cumplimiento de las promesas que hizo a Bernardita! En la cueva de las apariciones, en las piscinas y en las Basílicas enriquecidas por la gratitud y las lágrimas de sus devotos y favorecidos, por necesidad sale del corazón esta plegaria: *consuelo de los afligidos, ruega por nosotros; refugio de los pecadores, ruega por nosotros.*

Con entusiasmo grande tuvo efecto día diez y nueve del mes de Diciembre, en las dependencias del Palacio Episcopal de Barcelona que ocupa «La Hospitalidad de Nuestra Señora de Lourdes», doble sesión preparatoria a las cuales asistió, representando esta Diócesis mallorquina, el Presidente de la Junta organizadora. Allí se trazaron las líneas generales de la 5.ª peregrinación, acordando efectuarla durante la segunda quincena del próximo mes de Junio, si no concurre alguna causa que lo impida.

¡A prepararse, pues, para ir a Lourdes cuantos amáis a la Virgen y queráis vivir por unos días en aquel pedazo de cielo en la tierra!

¡A prepararse, igualmente, los que, agobiados por la enfermedad o por la aflicción, anhelaís pedir a la Virgen la deseada salud, el suspirado consuelo!

Oportunamente se darán pormenores.

Por la Junta organizadora.  
Nadal Garau,  
Canónigo Dral.

### Asamblea Misional en Barcelona

En el Seminario Conciliar de Barcelona se ha celebrado la Asamblea misional diocesana de la Unión del Clero. Presidió el Cardenal Arzobispo de Tarragona, Doctor Vidal y Barraquer.

Asistieron numerosas representaciones del clero catedral y parroquial de esta archidiócesis, Ordenes Religiosas y delegados de diferentes provincias.

Habló en primer lugar el Padre Bisbal, presidente de la Unión Misional, de Barcelona, que leyó una detallada Memoria, donde consta la proyección misional hecha en esta diócesis, habiéndose celebrado más de 700 actos parroquiales, unos 1.000 sermones y 242 conferencias en patronatos y colegios.

Seguidamente hizo uso de la palabra el Rdo. Padre Jaime Massip, O. P., que ha estado durante treinta años en las misiones de China. La venerable figura del ilustre religioso fué acogida por los asambleístas con una calorosa salva de aplausos. Habló de la necesidad de intensificar las misiones en los países asiáticos, particularmente en China, donde desde hace algunos años viene haciendo el protestantismo una intensa campaña de propaganda, y encareció la importancia que tiene contribuir al desarrollo y sostenimiento de aquella obra de propaganda de la fe para que no sea el espíritu de caridad y sacrificio del misionero las únicas armas que éste tenga que oponer a la lluvia de dólars que allí derrochan los protestantes anglosajones.

Por último, pronunció un discurso el presidente de la Unión Misional de Victoria, don Anhel Zargaminay, que elogió la organización y desarrollo de aquella institución, señalando sus frutos más notables.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos.

Seguidamente se procedió a la lectura de las conclusiones, que fueron aprobadas por unanimidad.

Son las siguientes:  
Primera. En aquellas parroquias en que aún no exista la Obra de la Propagación de la Fe y Santa Infancia se promoverá su fundación, celebrando actos de propaganda y fomentando la adhesión de elementos que puedan coadyuvar a su desarrollo.

Segunda. Se constituirá la Obra de la Santa Infancia y Propagación de la Fe en todos los Colegios, Patronatos y Seminarios en que actualmente no exista.

Tercera. Los señores curas párrocos y encargados de iglesias colocarán en lugar visible del templo un cepillo con la siguiente inscripción: «Limosnas para las Misiones».

Cuarta. Todos los sacerdotes procurarán el sostenimiento y difusión de las hojas de propaganda de las Misiones, fomentando las limosnas y suscripciones a este fin solicitando la ayuda de las personas pudientes.

Antes de terminar el acto el Cardenal

### COMENTARIOS

Suma y sigue

Con rara unanimidad, no menos consoladora por lo rara, ha comentado la prensa local la mezquindad con que ha solemnizado este año la conmemoración histórica del 31 de Diciembre la Corporación Municipal que rige nuestros destinos ciudadanos. Sólo tres de los honorables municipales, solo tres, asociaron su presencia a la fiesta religiosa, precedidos por el rumoroso redoble de los tamborileros. Hasta los renovados ministros brillaron por su ausencia. Y, para colmo de infortunio, en la plaza de Cort, unas colgaduras nuevas, flamantes, salieron a turbar con su estridente desentono, con su chillona y desencajada novedad, la severidad y elegancia de la noble fachada de nuestra Casa de la Ciudad en cuyo testero asoma anualmente en día tan señalado la gigantesca efigie del Padre agosto de la raza... ¡Pobre Rey En Jaume! ¡Pobre eco flébil y doliente de la abuela Tradición, llorando sobre el recuerdo tornadizo de la «Colcada»!

D'aquella hermosa diada  
dins breu temps ningú hi haurá  
que'n pugui contar un mot.  
Quan jo encara era fadrina...  
—Contau-mos-ho tot, padrina,  
contau-mos-ho tot!

Día ha de venir—Dios nos lo aleje—que indignada del olvido bastardo de sus nietos tan desprecupados y olvidadizos de su gloria, que es la suya propia, esta vieja «Padrina» nuestra, rediviva al amoroso conjuro de la musa de nuestro bardo popular, no ha de querer repetirnos la ingenua narración cautivadora. Y si ese día llega, ¿qué les vamos a decir, qué excusas les vamos a dar a las generaciones futuras que reclamaron contra quienes contribuyeron a desatar con su olvido o su negligencia un anillo de esa cadena sutil de la tradición que une a los vivos con los que fueron un día y con los que aún han de venir?

Meditemos todos la trágica respuesta, todos los que hemos puesto—y somos muchos!—, en el silencio de nuestro interior, nuestro comentario a la pobre mezquindad del pasado aniversario; todos los que añoramos días mejores y sentimos, uno a uno, como un eco de esa necesidad de vibración colectiva, de asociación a una común solemnidad ciudadana, histórica, tradicional, patriótica, de que no pueden carecer, para su vida integral, las multitudes que forman las ciudades.

Y:

### La «Asociación de Cultura Musical»

Se nos comunica la constitución de una nueva entidad artística que sin duda está llamada a ejercer decisiva influencia en el tan deseado despertar definitivo de nuestra vida musical.

De acuerdo con nuestra benemérita «Filarmonía» y en combinación con ella, la «Asociación de Cultura Musical» de Madrid acaba de fundar en Palma una Delegación.

Conocido es el brillante historial de esta agrupación madrileña fundada en 1920 por el ilustre crítico y musicógrafo José Subirá. En más de 500 conciertos celebrados en tan corto espacio en Madrid y en sus 38 Delegaciones ha ofrecido a sus socios las exquisiteces del arte insuperable de un Emilio Sauer, un Bralrowsky, un Orloff y un Rubinsteln, por no citar más que unos pocos nombres entre los pianistas de primera magnitud; a ellos hay que añadir asimismo los grandes violinistas Thibaud, Kochanov, Busch y Manén, los Cuartetos «Checo», «Wending» y «Bogapest», los célebres Coros rusos, la Compañía de Ópera de Cámara Oitein-Crabbe, etc., etc.

Con estos antecedentes se comprenderá el vivo interés con que los numerosos aficionados al divino arte que se han apresurado a inscribirse a la nueva Asociación esperan la inauguración del presente curso de 1925, que tendrá lugar, según se nos participa, el próximo sábado día 10 y estará a cargo de Alexander Barjansky, el famoso violoncelista que comparte con nuestro Casals la supremacía del dominio de su instrumento.

En los Establecimientos musicales se admiten inscripciones y se facilitarán oportunamente los programas y boletines. Por lo que ello pueda interesar a nuestros lectores, podemos adelantarles, extractándolo de los mismos boletines, que la entrada a los conciertos se permite «solamente» a los asociados mediante la presentación de sus invitaciones, personales e intransferibles; que las módicas cuotas son las mismas que rigen para los socios de nuestra «Filarmonía»; que ellas se satisfacen «únicamente» los meses en que se dan conciertos (de enero a junio en el presente curso) y, por último, que todo asociado tiene derecho, previa exhibición de su carnet, a asistir a cualquiera de los conciertos de la Asociación, tanto en Madrid como en las treinta y siete Delegaciones de Provincias. En breve publicaremos los programas de los dos conciertos inaugurales.

### La herencia de 1924

Un periódico madrileño de la noche ha condensado acertadamente la herencia que el año 1924 ha cedido al 1925, en estas pocas palabras: «Evacuación del Rhur, deudas interaliadas, pago de reparaciones, lucha contra el bolcheviquismo, lucha religiosa y social en Francia...»

Como puede verse a simple vista, la herencia no es nada apetecible. Y acaso, y sin acaso, el país que ha recibido mejor herencia en estas circunstancias, ha sido el nuestro.

Ninguno de esos rudos y difíciles problemas comprendidos en el inventario con que se encabezan estos párrafos nos afecta inmediatamente a nosotros, que aunque no dejamos de tener graves problemas que resolver, no tenemos casi nada que temer de las derivaciones de la mayoría de esos asuntos.

El que más directamente nos afecta es el de la lucha contra el bolcheviquismo, que puede ofrecer para nosotros verdaderos caracteres de problema propio, porque la expresada República ha acogido en su seno a los elementos bolcheviques, lo que no sólo les ha dado una fuerza moral y positiva de que antes carecían, sino que les ha acercado a las puertas de nuestro suelo, propio, no siendo un secreto para nadie que entre los elementos revolucionarios de nuestro país y los de Rusia, existe una comple-

ta inteligencia y un mutuo recíproco apoyo.

También la lucha religiosa, íntimamente relacionada con la lucha bolchevique, iniciada en Francia durante estos días por el procedimiento y el sentimiento sectario del gobierno que preside aquellos destinos, pudiera tener derivaciones o manifestaciones en nuestro suelo, como así nos lo acredita la experiencia de otros tiempos no muy lejanos, en que la aparición del anticlericalismo en la república francesa, supuso el arraigo de esa misma exótica planta en nuestro propio suelo.

Hay que tener en cuenta, además, que ni la simpatía por el bolchevismo en Francia ni la persecución antirreligiosa del gobierno en el propio país, obedecen a circunstancias territoriales ni particulares de aquel Estado, sino a los propósitos y a las excitaciones de las sectas masónicas, que teniendo carácter universal y habiendo iniciado su situación en Francia, por disponer allí de un gobierno suyo, no se conformarán con no extender su actuación a otros países.

No es, pues, en absoluto, despreciable para nosotros la mala herencia que el año 1924 ha legado en otros países el año 1925.

Fernando

Madrid.

### Cuadro-homenaje al Bto. Ramón Lull

Suscripción popular mallorquina para costear el Cuadro-homenaje al Beato Ramón Lull que ha de figurar en la Exposición Misionera Valicana en el actual año jubilar:

	Pesetas
Suma anterior	4 224 20
Congregación Hijos de María del Sagrado Corazón de Palma.	100 00
Alumnos del Colegio del Sagrado Corazón.	50 00
Sectos del Apostolado de la Oración.	25 00
Don Sebastián Cerdá, Beneficiado de la S. I. C. B.	5 00
Don Jorge Martorell, Pbro. id.	2 00
Don Joaquín Engroñat, Pbro. id.	2 00
Don Enrique Lázcano, Pbro. id.	2 00
Don Bartolomé Real, Pbro. id.	2 00
Don Guillermo Oliver, Pbro. id.	5 00
Don José Ferrer, id.	9 00
Colegio Palmesano Católico.	

Suma total. 4.428 20

Nota.—Los donativos pueden remitirse: 1.ª A la Secretaría del Palacio Episcopal; 2.ª Al M. I. señor don Antonio Canals, Caldes, 11; 3.ª A don Juan Aguiló Valenti, San Francisco, 8; 4.ª Al Rdo. Padre Superior del Convento de San Francisco.

### Telegramas detenidos

Por ser desconocidos sus destinatarios:

De Barcelona, Enrique Suau; de Barcelona, Carlos Campos, carretera de Alfonso XIII (Terreno); de Felanitx, Lorenzo Morant, Herrería, 12; de Valencia, Luter; de Inca, Rogelio Morey, Plaza de la Seo, 15; de Ibiza, Francisco Toadas Grimalt, Bogaderías, núm. 35; de Campos, Atland; de Madrid, Marquesa Cenla, Veri, 16; de Madrid, Marquesa Cenla, Veri, 16; de Tenerife, Isabel Oliver, Barga, Santa Catalina; de Ceuta, Moreiras; de Madrid, Josefa Rosiñol de Squella, San Sebastián, 13; de Barcelona, Miguel Aguiló, Alfonso XIII, 47; Terreno; de Tetuán, Antonia Cortés; de Grao, Manolo Peña, Santaella, 14, 1.ª; de Córdoba, Manuel Moya, Galera, 14; de Mahón, Manuel Campaner, Arabí 27, 1.ª; de Alicante, Antonia Amengual, Costa de Brossa, 22; de Barcelona, Antonia Ripoll, San Pedro, 34, 1.ª; de Barcelona, Bernardo Arbó, Plaza Eusebio Estades; de Ibiza, Paco Muñoz, tratante pieles; de Barcelona, Pedro Garau, camino Las Minas; de Ibiza, Balandra Calapellita Vicente Mari; de Barcelona, Barbara Riera; de Springfield Mass., Mr. Louis Balsam, calle José de Villalonga el Terreno, Palma de Mallorca.

### Noticias militares

Ascenso.—Se promueve al empleo de teniente de complemento de Ingenieros, al alférez don Felipe Fuster Rosiñol, en segunda situación de servicio activo, adscrito a la Capitanía General de Baleares y afecto al Grupo de Ingenieros de Mallorca, por caso de movilización.

Retiro.—Se concede el retiro forzoso por haber cumplido la edad reglamentaria, al Interventor militar don José Gasasnovas Sancho, con residencia en Palma de Mallorca.

### Ayuntamiento de Palma

Anuncio de subasta

De conformidad con lo dispuesto en el artículo 2.º del reciente Reglamento para la contratación de servicios por entidades municipales, se anuncia que este Ayuntamiento, adjudicará en pública subasta, que tendrá lugar en el salón de sesiones del mismo, a la hora doce del treinta del actual, el arriendo, durante seis años y seis meses, a contar del día primero del que rige, de la recaudación y aprovechamiento de los derechos establecidos por colocación de sillas y sillones en los sitios públicos y asequibles del territorio de este municipio; ascendiendo el tipo de subasta a dos mil quinientas pesetas anuales, en alza y el depósito provisional a constituir por los licitadores, a ciento veinte y cinco pesetas; habiéndose publicado el anuncio, con el pliego de condiciones, en el «Boletín Oficial» de esta provincia, núm. 9.057, fecha de hoy; estando el debido expediente original de manifiesto al público en la Secretaría de esta Corporación contratante.

Palma tres de Enero de mil novecientos veinte y cinco.—El Alcalde accidental, G. Dezcallar.—El Secretario, Antonio Roselló.

### Soldados de cuota

¿Saben Vds. que en la Casa Matons encontrarán toda clase de telas y paños para uniformes?

¿que la Casa Matons regala un bonito Chalet a sus clientes?

¿que cuenta con un cortador exclusivamente para militares?

¿que tiene establecidos precios de propaganda que la caracterizan?

¡No dejen de visitarla antes de decidirse a encargarse sus uniformes!

### Gran tónico reconstituyente JEREZ-QUINA

de Pedro Domecq

Farmacías FIOU y SUREDA.

4 50 pts. bot. de a litro.

### En el Ayuntamiento

La sesión del lunes

Presidida por el Alcalde accidental, señor Dezcailar, celebró el lunes, a las seis y cuarto de la tarde, sesión la Comisión Municipal Permanente.

Asistieron los tenientes de Alcalde señores Massané, Flot, Ramón y Moragues y el teniente Alcalde sustituto señor Pons.

Se aprobaron el acta de la sesión anterior y varias cuentas por servicios municipales.

Se acordó quedaran sobre la mesa las cuentas de Gobierno y Policía y Fomento, por no venir con la correspondiente nota de sí caben o no en la consignación.

Se acordó, a propuesta del señor Flot, quedara ocho días sobre la mesa un oficio de la Cámara de la Propiedad, dando traslado a la exposición que, días pasados, fué entregada al Alcalde por una comisión de dicha Cámara.

Una petición de quinientos por los funcionarios municipales señores Tous y Maroto y Ferrer, se acordó pasara a estudio de la Comisión de Hacienda.

Se aprobó la distribución de fondos para el presente mes.

Se concedieron permisos para colocar dos aparatos para suministro de benzina, uno en la plaza del Olivar y otro en la Avenida de Alejandro Rosselló.

Se acordó, visto el dictamen de los abogados señores Canals y Andreu sobre el recurso interpuesto por los vecinos de la calle de la Herrería, que el Ayuntamiento sostenga sus derechos, facultándose al Alcalde para el nombramiento de abogado que interviniera en el asunto.

Se concedieron varios permisos solicitados por distintos Negociados.

El Alcalde accidental, señor Dezcailar, rogó a los tenientes de Alcalde retirasen en sus respectivos Negociados el avance del presupuesto ordinario.

El señor Flot propuso, y así se acordó, pasase una comisión a felicitar al Arzobispo preconizado de Zaragoza, Dr. Domenech, por su elevación a este cargo.

A propuesta, también, del mismo teniente de Alcalde, se acordó felicitar al nuevo Obispo de Mallorca, Dr. Llopart, y que, siguiendo el costumbre de años anteriores, se imprimiese el sermón que el día de la fiesta de la Conquista pronunció en la Catedral el Rdo. don Antonio Truyols, Cura Económico de San Miguel.

Y se levantó la sesión.

### Imposición de una medalla al niño Luis Canals Alemany

Atentamente invitados por el Presidente de la Sociedad de Salvamento de Naufragos en Palma, nuestro amigo el acapalado propietario don Manuel Salas, asistimos ayer mañana al acto de la imposición de la Medalla de Bronce de dicha institución al niño Luis Canals Alemany, hijo del abogado y Presidente de la Diputación, don Luis Canals.

El acto tuvo lugar en el local de la Inclusa de Palma, y resultó una fiesta lucida y emocionante, asistiendo al mismo, el mencionado Presidente, señor Salas; el Alcalde accidental, señor Dezcailar; el Presidente de la Diputación, don Luis Canals; el segundo Comandante de Marina, don Antonio Ferragut, que llevaba la representación del Comandante señor Sbert; el Vicepresidente de la Diputación, don Miguel Villalonga Muti; los diputados provinciales don Jaime Muntaner Ordines, don Guillermo Costa, don Carlos Alabern, don Miguel Cerdá, don Mateo Garau, don Joaquín Aguiló Valenti, don José Morell y Bellet y don Ramón Rotger; el vocal de la Sociedad local de Salvamento de Naufragos don Manuel Villalonga y Alomar; el Secretario de dicha Sociedad, don Gabriel Siquier; el Comandante de Infantería don Gabriel Riera, el oficial del «Crédito Balear» señor Fellu, el abogado don Pedro Alomar, el oficial de Telegrafos don José Pons, el abogado don Fernando Moscardó, los médicos del Establecimiento don José Mir y Mir y don Francisco de Sales Aguiló, el comerciante don Rafael Pons, los Rdos. P. P. Teatros don Jaime Barceló y don Pedro Ferrer, el Director del Establecimiento Rdo. don Jaime Abraham, el secretario del mismo don Bartolomé Cortés, Fbro. y don Lorenzo G. muñal, Fbro.

Asistieron igualmente distinguidas señoras, entre las que recordamos las siguientes: señora esposa del Presidente de la Diputación; señora de Moscardó e hijos; señora de Cano e hijas; señoras Canals; señora Ptu de Riera e hija; señora Viuda de Valent; señora de Alomar; esposa del Diputado señor Cerdá e hija; esposa del Comandante Riera e hija y esposa de don Rafael Pons.

El acto de la imposición de la medalla, al niño Luis Canals, se efectuó en el salón-escuela de dicho establecimiento de Beneficencia, que estaba artísticamente adornado con plantas y banderas de los colores nacionales, y presidido por una imagen de la Virgen Milagrosa.

En los escos de madera tomaron asiento los asilados del Establecimiento y en la parte derecha del salón se formó la Mesa presidencial.

Ocupó la presidencia el Alcalde accidental de Palma, tomando asiento a su derecha los señores Ferragut, Morell y Bellet, Villalonga Muti y don Mateo Garau, y a su izquierda los señores Salas, Canals, Costa, y el secretario de la Sociedad de Salvamento de Naufragos, señor Siquier, y los demás invitados.

El señor Siquier dió lectura a la comunicación de la Sociedad General de Salvamento de Naufragos por la que se concede al niño Luis Canals la alta distinción que recibió ayer, como premio a la abnegación y heroísmo que, no obstante sus pocos años, demostró tener, salvando a sus dos hermanitos Bernardo y Margarita, de una muerte segura.

De dicho comunicado copiamos los siguientes párrafos, en los que queda consignado el hecho de que se trata:

«Resulta que en la tarde del 24 de Agosto último se bañaban en la referida playa del Puerto de Andraitx, los hermanitos Luis, Bernardo y Margarita Canals y Alemany de 12,

9 y 8 años de edad, respectivamente, acompañados de una criada llamada Juana Ramis; que los niños Bernardo y Margarita jugaban agarrados de las manos en un lugar donde hay un calado de unos 80 centímetros, mientras la criada y el hermano mayor se bañaban más retirados del lugar del suceso; que en su juego, los dos pequeños tuvieron la desgracia de que el Bernardo encontrase un hoyo en el fondo y se sumergió en él; que su hermanita trató de levantarlo por dos veces, consiguiendo que sacase la cabeza fuera del agua, pero por ser éste mayor no podía con él y sumergióse de nuevo agarrado fuertemente a las piernas de su hermanita, arrastrándola hacia el fondo; que los gritos que dió la niña pidiendo auxilio fueron oídos por su hermano Luis y la criada, quienes se dirigieron hacia el sitio del accidente indicado por tres pescadores que presenciaron el suceso, los que, por encontrarse muy distantes, les manifestaban a voces el sitio en que los habían visto hundirse; que Luis, arrojando el peligro de perecer con sus hermanos y en un arranque de valor, impropio de su edad, se metió bajo el agua y logró sacar del hoyo a Bernardo y a la niña a la cual éste permanecía fuertemente asido; que entonces la criada recogió a la niña y él a Bernardo y se dirigieron a la orilla, a donde ya habían llegado los pescadores citados quienes les ayudaron a sacarlos del agua y en una era próxima consiguieron reanimar a la niña, que había tragado menos agua, pero no así al niño al que en su domicilio le sometieron al tratamiento de la respiración artificial, logrando al cabo de una hora que volviera en sí.»

Terminada la lectura, el señor Salas hizo entrega de la medalla a la madre del herolco niño y ella misma la colocó en su pecho en medio de una fuerte ovación.

Seguidamente el señor Salas hizo uso de la palabra, diciendo que era para él motivo de mucha honra y satisfacción hacer uso de la palabra para proclamar la justicia con que con tan precitada distinción se ha recompensado la acción heroica del niño Luis Canals, más digna de admiración, precisamente, por tratarse de un niño que sólo pudo realizar el acto por verdadero impulso de humanidad y abnegación y sin que la más leve sombra de egoísmo pudiera proyectarse sobre ella, puesto que él desconocía que para tales casos pudiera existir la recompensa que se le ha dado.

Y añadió que el acto se realizaba delante de los asilados, para que sirviera a ellos de un constante ejemplo de corazón generoso.

El señor Ferragut se levantó y dijo que, en nombre del Comandante de Marina a quien representaba y en aguas de cuya jurisdicción había tenido lugar el suceso, felicitaba cordialmente al niño condecorado y a su familia, tanto más, cuanto que la insignia que se le había impuesto, no es cosa que se prodigue para premiar acciones vulgares, sino que sólo en aquellos casos en que corre riesgo la vida propia para salvar la ajena es lícito merecerla, añadiendo que quizás sea el hijo del señor Canals, el único de España que pueda ostentarla.

Después usó de la palabra el Presidente de la Diputación. Con visible emoción, que turbaba su voz, dijo que no era aquella la ocasión más adecuada para dirigir la palabra, pero que lo hacía en atención al lugar en que se celebraba el acto, para que comprendieran aquellos niños asilados que la medalla que se le había impuesto a su hijo es la recompensa que siempre tiene reservada para los que son buenos nuestra madre Patria, que nunca deja en olvido las buenas acciones y que unas veces las premia directamente y otras por mediación de entidades determinadas, como sucedía en aquel momento, con la de salvamento de Naufragos.

El señor Canals terminó con sentida frase de agradecimiento por la distinción de que había sido objeto su hijo.

El señor Dezcailar dirigió también breves frases de saludo a la distinguida familia del niño homenajeado y dijo que en nombre propio y en la representación que ostentaba deba a sus padres la más cumplida enhorabuena.

Todos los oradores fueron calurosamente aplaudidos.

A continuación la Rda. Madre Superiora del Establecimiento, Sor Facunda Sánchez, ofreció al Presidente de la Sociedad señor Salas, un ramo de flores, y éste lo entregó al niño Luis Canals.

Nutridos aplausos resonaron en la estancia.

Nuevamente el señor Canals hizo uso de la palabra, y dijo que la Inclusa era desde tiempo honrada con la protección de almas caritativas que en el silencio del anonimato llevaban todos los años a los infelices hijos del infortunio la alegría que les proporcionaba la balumba de juguetes que en día tan señalado entra en aquella casa. Al nombrar el señor Canals a los señores Pons y Salas, resonó nueva salva de aplausos.

Después fueron repartidos entre los niños y niñas asilados gran profusión de juguetes, entre la alegría más completa y felices expansiones de aquellos pobrecitos asilados, que luego entonaron patrióticos cánticos bajo la amorosa dirección de las Hermanas que tan cariñosamente cuidan de ellos.

La Madre Superiora habló también, y don la sencillez que la caracteriza agradeció a cuantos habían asistido su presencia y a sus protectores sus generosas bondades.

Terminado el acto, se sacaron varias fotografías, del niño Luis Canals y de los asilados con sus protectores.

Como para colmar la emoción que había reinado durante la fiesta, cuando ya se disponían a dar por terminado el acto, una Hermana de la Inclusa, llevando una niña de pocos días en brazos, dijo que los Reyes les habían llevado a ellas un nuevo juguete que acababa de entrar en aquella santa Casa; una asilada más en el ensamble de aquellas inocentes criaturitas que han encontrado el amparo y el afecto de la caridad cristiana.

Inmediatamente y habiéndose ofrecido para apadrinarla la esposa de don Rafael Pons y don Luis Canals, se trasladaron los concurrentes a la capilla del Establecimiento, en donde la nueva asilada recibió de manos del Rdo. don Jaime Abraham las aguas bautismales, imponiéndosele el nombre de Margarita-Josafina y siendo padrinos los mencionados señores.



Tercer aniversario  
del fallecimiento de

# Don Bartolomé Catalá Amer

Q. E. P. D.

Las misas que se dirán mañana 8, de 6 a 9, en el Altar mayor de la iglesia de San Francisco serán aplicadas en sufragio de su alma.

La familia del finado suplica a sus amistades la asistencia a alguna de dichas misas.

La Madre Superiora, los directivos de la Inclusa, el señor Canals y su familia, el señor Salas y el señor Pons, fueron muy felicitados por los asistentes al acto, los cuales visitaron luego las dependencias del Establecimiento, acompañados por las Hermanas de la Caridad, que atendieron a cuantos asistieron, con esmerada solicitud.

A los asilados se les sirvió finalmente una succulenta comida, con la que este año, como en los anteriores, fueron obsequiados por su protector don Manuel Salas.

### Notas de sociedad

**Fallecimiento**  
En la tarde de anteayer falleció la respetable señora doña Mariana Moncada Vda. de Alberti.

Por sus cualidades, la finada se granjeaba las simpatías de cuantos la trataban; y su muerte ha sido muy sentida entre las numerosas relaciones con que contaba en nuestra sociedad.

**R. I. P.**  
Ayer, a primera hora de la tarde, se efectuó la conducción del cadáver al cementerio, y esta mañana se han celebrado los funerales, en la Catedral. Numerosa y escogida concurrencia ha asistido a ambos actos.

Reciba la distinguida familia de la finada, especialmente sus afligidos hijos, don Joaquín, don Jaime, don Estalía y Sor María de Belver, religiosa del convento de María Reparadora, lo mismo que sus sobrinos don Antonio y don Juan Moncada y sobrinas de Mossa, la expresión de nuestro sentidísimo pésame.

**Petición de mano**  
En Madrid, por el exdiputado a Cortes don Juan Pérez Urrut y su señora esposa, y para su hermano el capitán de Ingenieros don Manuel, ha sido pedida la mano de la distinguida señorita Margarita Mañra y Salas, hija de don Francisco y sobrina del illustre expresidente del Consejo don Antonio.

La boda se celebrará en breve.

**De viaje**  
Ayer mañana llegaron de Barcelona, en el vapor «Mallorca» el radiotelegrafista del vapor «Reina Victoria» don José Soliva, don Juan Oronoz, don José Valls, la señora viuda de Fortuny e hijo, don Jaime Borrás, don Juan Marqués, don José Pueyo y don Miguel Jener.

También llegó el Alcalde de Palma, don Alfredo Llopart, acompañado de su señora esposa doña María Guillón, quienes regresan de París.

Anteanoche salieron para Barcelona, en el vapor «Rey Jaime I», el alumno de la academia de Artillería don Guillermo Ramis de Ayreñor, don Juan Valenti, don Bartolomé Catany, don Antonio Bonet, don Gabriel Morell, don Juan Font, don Baltasar Ribas, don Gabriel Torres, don Juan Socias y don Rafael Paton y familia.

### La cabalgata de los Reyes Magos

Anteanoche, víspera de la festividad de los Reyes Magos, y siguiendo la costumbre años ha establecida por la Juventud Antoniana de Palma, recorrió las calles de nuestra ciudad la simbólica cabalgata de los Reyes Magos.

Como en los anteriores, este año fué extraordinaria la concurrencia de gente en las calles, para presenciar el paso del cortejo de los Reyes de Oriente, que constituyó el encanto de millares de inocentes pequeñuelos.

Una noche apacible y templada contribuyó a colmar el éxito de la fiesta.

El Ayuntamiento de Palma y la Guarnición aportaron su cooperación, formando parte de la comitiva la Guardia municipal montada; la banda de clarines del Grupo Mixto de esta comandancia de artillería; la sección de Caballería del Escuadrón de Tatuán destacada en Palma, y la Banda del Regimiento de Infantería n.º 61, elementos que fueron cedidos por el señor Alcalde y Capitán general de la Región.

La cabalgata salió del sitio de costumbre y estaba formada en la siguiente forma: guardia municipal montada, tambores del Ayuntamiento, jinetes con clarines precediendo al mago enarbolando la Estrella de Oriente; tres carrozas con sus correspondientes escoltas de



LA SEÑORA

## Doña Francisca Simó y Nicolau

Viuda de Roca

Falleció en la madrugada del día 5 a los 87 años de edad  
Después de haber recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

A. E. R. I. P. A.

Sus desconsolados hijos D. Antonio, D.ª Isabel, D. José y D. Francisco, hijas políticas, doña Concepción Salvá, presente, doña Alejandra Bedoya y doña Julia Cabanellas, ausentes, nietos y demás parientes, participan tan sensible pérdida y ruegan a sus amigos y conocidos la tengan presente en sus oraciones y se dignen asistir al funeral que se celebrará en la Parroquia de San Nicolás mañana jueves a las 11.

No se invita particularmente.

jinetes, esclavos y etíopes, representando una de ellas una litera mora, con la media luna iluminada, otra carroza de gusto persa y otra egipcia, representando una monumental esfinge, dibujados sus extremos con numerosas bombillas de sorprendente efecto.

Seguían los heraldos ricamente ataviados montando briosos corceles, y representados por los distinguidos jóvenes Pedro Sureda, Ramón Mas, Joaquín Fuster, Gabriel Oliver y José Vidal.

A continuación iban los servidores con los presentes de oro, incienso y mirra, que precedían a los Reyes Magos que seguían con su escolta y tributos.

Los distinguidos jóvenes Juan Oliver, Juan Bannasar y Jaime Sureda, representaban los Magos.

Y finalmente, seguía un camión adornado con banderas y palmas, abarrotado de juguetes, cerrando la comitiva la Banda del Regimiento de Palma.

Ya muy entrada la noche, se retiró la cabalgata.

### Vida deportiva

**Una carta**

Del Secretario del «Club Balear» hemos recibido la siguiente carta:

«Sr. Director de «Correo de Mallorca»  
Muy Sr. nuestro:  
La Junta directiva de esta Sociedad ha de agradecerle ordenen sean insertadas en el periódico de su dign dirección las siguientes líneas. Con gracias, saluda a Vd. atto., A. Ferrer Triay, Secretario.»

Enterada esta Junta directiva del acto antideportivo llevado a cabo por los ocupantes de dos automóviles frente al local de la Real Sociedad Alfonso XIII se ha creído en el caso de hacer las averiguaciones pertinentes.

Esta Junta directiva tiene el convencimiento de que por parte de ningún afiliado al club «Balears F. C.» se cometió acto alguno de desconsideración hacia la R. S. Alfonso XIII, cuya conducta en el campo de «San Canals» es considerada perfectamente correcta.»

«Alfonso XIII»-«Tromp»

En el campo de la Real Sociedad «Alfonso XIII», jugaron ayer tarde, el equipo de esta sociedad contra el del crucero holandés «Tromp».

El triunfo correspondió al «Alfonso» por seis goals contra cero.

**Campeonato.**—«Mediterráneo» y «Progreso»

En el campo del «Progreso» se jugó, ayer por la tarde, el encuentro de campeonato de tercera categoría entre los Clubs «Progreso» y «Mediterráneo»

El encuentro fué ganado por el «Progreso» por dos goals a uno.

**En Ibiza.**—«Regional»-«Ibicens»

El team Regional, que pasó a Ibiza con objeto de contender contra el club

«Ibicens», celebró el domingo su primer partido.

Lo arbitró Zanbeck, siendo el resultado favorable al «Regional», por tres goals a uno.

El segundo encuentro, jugado ayer, fué animadísimo; siendo ganado por el «Regional» por dos goals a cero.

### En la Casa de la Villa

Visita al «Tromp»  
El lunes el Alcalde accidental, señor Dezcailar, acompañado del teniente de Alcalde señor Valenzuela y del Cónsul de Holanda señor Mulet, devolvió la visita al Comandante del buque holandés «Tromp», anclado en nuestro puerto.

Las camionetas-álbigas a los batallones expedicionarios

El lunes, por la Intendencia Militar, fueron embarcadas para Marruecos las dos camionetas álbigas que se regulan a los Batallones expedicionarios de Palma e Inca, por suscripción pública de todos los Ayuntamientos de Mallorca.

Las listas de compromisos

Como contestación a una consulta elevada por el Ayuntamiento a la Superintendencia, con referencia a la formación de las listas de compromisos, el Presidente del Comité Provincial de la Unión Patriótica, señor Canals, comunicó a la Alcaldía que estas listas podrán formarse a partir del día 1.º de Febrero.

Se convoca al Pleno

Por orden del Alcalde accidental, señor Dezcailar, ha sido convocado el Pleno del Ayuntamiento, con carácter extraordinario, para el viernes próximo, a las seis de la tarde.

La sesión del Pleno se dedicará a tratar del presupuesto extraordinario.

Comisiones  
Esta tarde, a las cinco y media, se reunirá la Comisión de Fomento, y mañana, jueves, a las doce, la Comisión de Aguas.

Telegrama al Rvmo. Dr. Llopart  
Cumpliendo el acuerdo del Ayuntamiento, el Alcalde accidental, señor Dezcailar, remitió el lunes por la noche al Obispo electo de Mallorca, Dr. Llopart, el siguiente telegrama:

«Comisión Municipal Permanente útima sesión acordado por unanimidad dirigirlé expresivo saludo y manifestarle su satisfacción por su nombramiento para regir esta Diócesis. Lo que tengo el honor de comunicarle reiterándole mis sentimientos de afecto y consideración.»

La limpieza pública  
El concejal delegado del servicio de la limpieza pública, señor España, ha dado instrucciones al preferente de la guardia municipal señor Martínez para que este servicio se reorganice a base de una mayor actividad y actividad con el fin de que el barrio y limpieza de las calles de nuestra ciudad se emplee más de madrugada y quede terminado a las siete de la mañana.

Nos parece digna de aplauso esta medida.

**DIETARIOS**  
PARA 1925  
EN LA BARRICA LA ESPERANZA

# CONFERENCIAS TELEGRÁFICAS

SERVICIO ESPECIAL Y EXCLUSIVO DE CORREO DE MALLORCA

## Desde Madrid

### Otras manifestaciones de Vázquez de Mella

Madrid, 7 (1'00)  
**El fracaso de las Izquierdas.**—Blasco Ibañez.—Marruecos.—El Directorio  
 El señor Vázquez de Mella ha hecho nuevas interesantes declaraciones.  
 En ellas, el ilustre tribuno, se refiere, en primer lugar, al fracaso del Izquierdismo, debido a que sus grupos han rivalizado en violencia, y lo violento dura poco.  
 Añade que la pluma de Blasco Ibañez, alquilada por los aliados, se enriqueció con la guerra, que arruinó a Europa.  
 Su reciente folleto es un capítulo más de la leyenda negra que se ha fraguado contra España.  
 España le ha condenado por delito de lesa Patria.  
 Refiriéndose a Marruecos, el señor Mella dice que si el Marqués de Estella, pacificado ya la zona de Tetuán, continúa su plan en Melilla, el problema marroquí dejará de ser una pesadilla.  
 Termina diciendo que contra la dictadura roja, se impone que el Directorio continúe largamente en el Poder.

### La Bolsa

Madrid, 6 (1'00)  
**Cotización de ayer**

Interior contado.	69'05
Interior fin de mes.	00'00
Amortizable 5 por 100.	94'00
Amortizable 4 por 100.	89'00
Banco de España.	556'00
Compañía Tabacalera	000'00
Francos.	38'40
Libras.	35'95
Exterior.	85'00
Marcos.	0'00
Liras.	30'40
Dólares.	7'15
Coronas.	00'00
Francos suizos.	000'00

### El homenaje a los Reyes

Madrid, 6 (1'00)  
**Acudirán a Madrid representantes de todos los Ayuntamientos y Diputaciones**  
 Continúan activamente los trabajos para la preparación del homenaje a los Reyes, proyectado para el día 25.  
 Vendrán a Madrid los alcaldes de toda España y representantes de los 9.255 Ayuntamientos que existen y comisiones de todas las Diputaciones.  
 Concurrirán también los afiliados a la Unión Patriótica.  
 Los Reyes presenciarán el desfile bajo las banderas de las corporaciones.  
 En Barcelona, el propio día 25, se celebrará una manifestación de simpatía a los Reyes, que recorrerá las calles.  
 Después tendrá lugar un acto, en el Palacio de la Música Catalana, en el que hablarán las primeras autoridades de la Región.

### La campaña de Marruecos

Madrid, 6 (2'30)  
**Los bombardeos aéreos**  
 Tetuán.—La aviación continúa arrojando bombas sobre las concentraciones enemigas.  
 Ayer en el zoco El Jemis, de Anyera, en momentos en que los moros estaban reunidos para el mercado, se abrió fuerte bombardeo, huyendo aquellos desprovistos, abandonando el ganado y las mercancías, siendo ametrallados, con bajas personales y de ganado y destruido en las mercancías.  
 Debido a nuestro intenso bloqueo, los rebeldes están en espantosa miseria, lo que hace aventurarles en el tráfico de víveres.  
**Establecimiento de posiciones**  
 Tetuán.—La columna del general Saro, en unión con la columna Góngora, ha establecido un puesto en Ain Qusim, fronterizo a la zona internacional, cerrando las comunicaciones entre Anyera y el «hinterland» tan gerino.  
 En la zona de Larache, se han establecido dos posiciones en la línea de frontiera.

### Parte oficial

Madrid, 7 (1'00)  
 En el Ministerio de la Guerra, se nos ha entregado el siguiente comunicado oficial de Marruecos:  
 «Zona oriental: Sin novedad.  
 En la zona occidental, el general Saro ha llenado hoy el cometido que se le había confiado en la zona de Larache.  
 La columna del coronel Prest se ha trasladado al puente internacional.  
**Un banquete a las autoridades mallorquinas**  
 Melilla.—La comisión malagueña que está aquí repartiendo el aguinaldo a los soldados ha obsequiado con un banquete a las autoridades.  
 Lo ofreció el periodista señor Abojador, quien tuvo frases de cariño para el general Sanjurjo, diciendo que los malagueños siempre recordarán gratamente la época de su mando en Málaga.  
 El señor Sanjurjo dijo que se consideraba como malagueño y que también recordaba gratamente el pueblo que tanto le consideró.

### Agresión rechazada

Melilla.—La mehalla de Tafersit rechazó la agresión que intentaba realizar un grupo rebelde en las proximidades de Aiso, causándole bajas vistosas.  
**Cañonero contra una concentración**  
 Melilla.—Una concentración que conducía ganado en la antigua pista de Izumar fue cañoneada por la artillería de la posición de Sidl Messand, haciéndole muchas bajas.  
**Fallecimiento**  
 Melilla.—Ha fallecido en esta plaza el teniente coronel del batallón de Africa don Aquilino Suárez.  
**Distribuyendo aguinaldos**  
 Melilla.—La comisión cívico-militar que preside el general Fernández Pérez, recorrió distintas posiciones con objeto de distribuir los aguinaldos a los soldados.  
**Reconocimiento**  
 Melilla.—Una columna formada con elementos de las tres armas, hizo un reconocimiento hasta la Alcazaba Roja, regresando a Quedani.

### El «España», núm. 5

Melilla.—Ha venido de Málaga el vapor «España», núm. 5., el cual continuó su viaje a Ceuta.

### Más aguinaldos

Melilla.—La comisión de Málaga ha distribuido aguinaldos a los soldados del batallón de Avana que están hospitalizados en Drius.  
 Los soldados vitorearon a Málaga.  
 El general Sanjurjo vino del campo para asistir al obsequio que las autoridades dedicaban a la comisión malagueña y el cual asistieron también los generales Aldave y Fernández Pérez.

### En el campo rebelde

Tetuán.—Las noticias del campo rebelde acusan relativa tranquilidad en los poblados de Angera.  
 A consecuencia de los recientes combates el enemigo tuvo considerables bajas.  
**Una orden de Estella**  
 Melilla.—A la Comandancia general, ha ordenado, el marqués de Estella, que se prohiba a la prensa hablar de actuaciones personales en la campaña, a excepción de las que se mencionen en los partes oficiales.  
**Se construirán dos Alcazabas**  
 Melilla.—Se ha dispuesto que por la Comandancia de Ingenieros se construyan dos Alcazabas, en Quedani, en lugares donde han encontrado agua.  
**Declaraciones de Pérez Caballero**  
 El ex ministro señor Pérez Caballero ha hecho declaraciones sobre el problema de Marruecos.  
 Dice que el acta de Algeciras está en parte derogada.  
 Y añade:  
 «La estrecha colaboración de España y Francia salvará los escollos de la oscuridad de los tratados y los que proporciona la realidad.»

### La actuación del Directorio

Madrid, 7 (2'30)  
**Sin despacho ni Consejo**  
 Los vocales del Directorio no estuvieron ayer en sus despachos oficiales.  
 Esta noche tampoco tuvieron Consejo.  
**La organización de la U. P.**  
 Ha marchado a Tetuán, para conferenciar con el marqués de Estella, el jefe de la Oficina política de la Presidencia, comandante Benjumea, para contarle los trabajos de organización de la Unión Patriótica, y cambiar impresiones sobre la fecha de la Asamblea anunciada.

### De futbol

Madrid, 7 (1'00)  
**En Madrid**  
 En el campo del «Reclings», con un llenazo grande, se celebró el encuentro entre los equipos «Español» de Barcelona y el propietario del campo.  
 Fue un partido estupendo y muy interesante, en el cual ambos equipos empataron a dos «goals».  
 En el Stadium Metropolitano, jugaron los equipos «Karaterna» de Suecia y el «Atlético» de esta capital.  
 El partido resultó muy sano, dominando el equipo sueco, que logró cuatro «goals» por cero de los madrileños.  
**En Barcelona**  
 En el campo de «Les Corts» jugaron los «teams» «Böldklubben» de Dinamarca y «Barcelona».  
 Vencieron los catalanes por dos a cero.  
 En el campo del «Tarrasa» jugó el equipo titular contra el «Gimnástica» de Madrid.  
 Venció el «Tarrasa» por uno a cero.  
**En Sevilla.**—Nueva derrota del «Madrid».  
 En Sevilla, jugaron ayer, nuevamente, los equipos «Real Madrid» y «Real Sevilla».  
 Al encuentro asistió enorme gentío.  
 El partido había despertado extraordinario interés, pues en el primer encuentro habían vencido los sevillanos.  
 En este segundo partido, con dominio absoluto de los sevillanos, lograron éstos apuntarse seis «goals» por cero.

### Noticias varias

Madrid, 6 (1'00)  
**La «Gaceta»**  
 Entre otras disposiciones, la «Gaceta» publica las siguientes:  
 Ordenando continúe en vigor el decreto que no permite otro empleo que el del alco-

hol único en el encabezamiento de vinos y fabricación de mistelas.  
 Y convocando a oposiciones para el ingreso en el cuerpo de Abogados del Estado para cubrir catorce plazas.

### Accidente automovilista.—Un muerto y un herido

Un automóvil del servicio de incendios, al pasar, ayer por la mañana, por la Puerta del Sol, intentó virar rápidamente por no chocar contra un «taxi», haciéndolo con tan mala fortuna que patinó y fué a dar contra el andén de la estación del «Meiro», alcanzando y arrojando a don Victor Lastre, oficial del Juzgado de Chamberí, y a don Aurelio Ibañez.  
 Recogidos del suelo, donde ambos quedaron inmóviles, fueron conducidos a la casa de Socorro, falleciendo Lastre, al llegar al benéfico establecimiento.  
 Ibañez fué curado y conducido a su domicilio en grave estado.  
 El chófer ingresó en la cárcel.  
**Capilla pública**  
 Con la solemnidad de costumbre, se celebró ayer capilla pública en Palacio, oficiando el Patriarca de las Indias.  
**Prensa Asociada**

## Desde Barcelona

### POR CORREO Anónimos amenazadores

Ha ingresado en la cárcel Francisco Marena, denunciado por Longines Vilasado, en virtud de haber recibido éste dos anónimos amenazándole de muerte si no le entregaba cierta cantidad en dinero.

### Añade en los anónimos que la cantidad había de ponerla en un sobre dirigido a la redacción de «El Diluvio».

### Un atraco

Este madrugada, al entrar en su domicilio de la calle del Mediodía, número 17, Eloy Navarro, cuatro individuos le robaron 45 pesetas.

A las voces de auxilio que dió el Navarro acudieron los representantes de la autoridad

### De Alemania

Berlin, 5  
**La evacuación de Colonia.—La nota allada**  
 Berlín.—La nota sobre la evacuación de la zona de Colonia, fué entregada hoy al canciller Marx y a Stressemann, por el embajador inglés lord Dabernon, en presencia de sus colegas los Embajadores francés, belga, italiano y japonés.  
 Dabernon hizo presente que otra nota se entregará a ésta, tan pronto como el informe final de la comisión militar de Inspección Interaliada sea recibido.  
**El Gobierno extraparlamentario**  
 Berlín.—El Canciller Marx ha visitado a diversas personalidades no políticas para tratar de la formación de un gabinete extraparlamentario.  
 Después de estas visitas, el Canciller ha aceptado la formación del Gabinete.  
**La constitución del Reichstag**  
 Berlín.—Esta tarde, el Reichstag ha celebrado la primera sesión preparatoria para su actuación.  
 La policía había tomado extraordinarias precauciones para evitar que los comunistas promovieran desórdenes.

### La nota allada sobre Colonia produce indignación

Berlin, 6  
 Berlín.—Al mediodía de hoy, se ha publicado simultáneamente la nota de los aliados en ésta y en las capitales aliadas.  
 La nota ha levantado una tempestad de indignación en la prensa alemana.  
 Los periódicos de Berlín consideran que los principales cargos en que se fundan los aliados para negar la evacuación, están basados en evasivos y semificticios motivos, y establecen que los cargos tienen la veracidad de las fantásticas acusaciones que recientemente aparecieron en la prensa francesa.  
 El Gobierno de Berlín no contestará por ahora la nota, hasta que los Gobiernos aliados no den explicaciones más concretas, pero se remitirá una nota de protesta por la no evacuación de la Zona de Colonia.  
**La solución de la crisis**  
 Berlín.—La solución de la crisis del Gabinete todavía está en el aire. Los conservadores han declarado que han contestado negativamente a la invitación que les hizo Marx para formar gobierno.  
 La prensa de esta capital opina que la gran crisis del Gabinete no se resolverá hasta tanto no esté solucionada la crisis del gabinete de Prusia.  
 El Presidente del gabinete prusiano señor Braun, ha contestado a los miembros del partido populista que pedían la dimisión del gobierno, que no hay razón para presentar la dimisión, dado el resultado de las últimas elecciones de la Dieta.  
 El antiguo presidente de la Dieta Herold, ha protestado de la no evacuación de la Zona de Colonia, al procederse a la apertura de la nueva Dieta.

### ¿Ministerio de derechas?

Berlin.—Parece que el Canciller Marx podrá formar un Ministerio de derechas.  
 Han sido ofrecidas tres carteras a tres nacionalistas muy conocidos de la extrema derecha.  
**Composición del Reichstag**  
 Berlín.—La lista de los miembros de Reichstag está compuesta de ciento treinta y un socialistas; ciento once conservadores; sesenta y nueve católicos; cincuenta y un

y algunos transeúntes, siendo detenido uno de dichos individuos, que es un profesional del robo.

### Denuncia presentada por un industrial mallorquín

Por don José Pujol Martorell, fabricante de calzado, vecino de Inca (Mallorca), se ha presentado una denuncia contra el dueño de cinco establecimientos de zapatería de esta ciudad, de los cuales tenía la casa central en la rambla del Centro.  
 El denunciado se ha fugado de esta ciudad dejando al descubierto un millón y medio de pesetas.  
 El Juzgado ha decretado la incautación de los referidos establecimientos y ha ocupado géneros por valor de trescientas mil pesetas, habiendo ingresado en la prisión celular, como presunto cómplice del estafador, el encargado de los establecimientos.  
**El cargo de Gobernador militar**  
 Descartado el general Bermúdez de Castro para el cargo de gobernador militar de esta provincia, es muy probable que sea nombrado para desempeñarlo el de igual empleo don Miguel Correa Oliver, procedente del cuerpo de Estado Mayor, y que actualmente manda la novena división y es gobernador militar de Zaragoza.  
 Barcelona, 5 de Enero de 1925.

### POR TELEGRAMA Barcelona, 7 (1'00)

### El homenaje al Rey

Se nota gran entusiasmo con motivo de la proyectada manifestación de simpatía a Su Majestad el Rey para el día de su Santo, proponiéndose trasladarse a Madrid muchos elementos.

Se organizan, para ello, trenes extraordinarios.  
 Aquí también habrá manifestación, que partirá de la plaza de Cataluña.

### «Böldklubben», «Barcelona».—Vence éste

Ayer se jugó un partido de foot-ball entre el «Böldklubben» y el «Barcelona», ganando éste por dos contra uno.

### De Italia

Roma, 5  
**Ministros que dimiten**  
 Los Ministros liberales Casati y Sarracchi, han presentado la dimisión.  
 La Agencia Stefani dice que Mussolini propondrá hoy al Rey el nombramiento de sus sucesores.  
**Moción retirada**  
 La moción rehusando la confianza al gobierno, firmada por Giolitti y por Orlando, fué presentada y después retirada de la Cámara.  
**Orden de movilización**  
 Roma.—Mussolini ha ordenado la movilización parcial de las milicias militares ferroviarias y ha dado poderes a los prefectos para movilizar las milicias fascistas en cuanto lo crean necesario.  
**Ministros reemplazados**  
 Roma.—El Rey aceptó la dimisión de los Ministros de Justicia, Oviglio; de Instrucción, Casati, y de Trabajo, Sarracchi. Nombró para reemplazarlos a Racco, presidente de la Cámara; y Fidelli, profesor, y a Guirriati, ministro sin cartera.  
**Detenciones y registros**  
 Roma.—Se han operado varias detenciones y registros en varias ciudades y especialmente en Ancona, Pavia, Bergamo y Perugia.  
 El «Popolo d'Italia» desmiente que fuera interrumpida la sesión de la Cámara. Añade que la apertura de las sesiones tendrá lugar el veinte del corriente.  
**Manifestaciones antifascistas**  
 Roma.—Se reciben noticias de haberse celebrado manifestaciones antifascistas en algunas poblaciones del norte de Italia.  
 En Arce los campesinos y jornaleros de los alrededores se reunieron el domingo por la noche, cantando canciones revolucionarias, dando vivas a Lenin y al socialismo y metiéndose con Mussolini y con el militarismo fascista.

### Periodistas en libertad

Roma.—Han sido puestos en libertad, varios periodistas liberales que fueron detenidos el lunes por los fascistas.

### Notas sueltas

Burdeos, 5  
**Portugal reconoce al Gobierno ruso**  
 Lisboa.—El Gobierno portugués ha reconocido oficialmente al Gobierno de los soviets.  
**Protesta de los Estados bálticos**  
 Estokolmo.—Los Estados del Báltico protestan oficialmente contra la entrega incondicional que Francia pretende hacer de la escuadra de Wrangel al gobierno de los soviets.

### Jefe croata detenido

Budapest.—El conocido jefe de los campesinos croatas, Raditch, ha sido detenido en Zagreb, capital de la Croacia, en un aposento aislado de la casa de su cuñado, en el cual aposento estaba escondido un archivo secreto.

### Las deudas interaliadas

Londres.—Según la Agencia Reuter, Inglaterra, en el asunto de las deudas interaliadas, se considerará en libertad para tratar con Francia independientemente de los acuerdos de Francia con los Estados Unidos.

### De esta mañana

Berlin, 7 (10 00)  
**Lo de Colonia.—Cómo será la respuesta alemana**

La respuesta de Alemania a la nota de las potencias aliadas, sobre el desarme y ocupación de Colonia, entregada anoche, no será publicada hasta el jueves por la mañana.  
 Estimase en los círculos bien informados, que la nota corresponderá, en la forma y en el tono de la de los aliados, contentiendo protesta contra la prolongación de la ocupación, y solicitando que las vaguedades de la nota interaliada sobre el desarme sean precisadas lo antes posible.

### Alemania vota un crucero

Comunican de Wilhelmshaven que, con motivo de la botadura del crucero ligero «Emden», primer buque de guerra construido por la República alemana, la ciudad presentaba animación inusitada.

El crucero, que hasta ahora ha sido designado con la primera inicial del alfabeto, será bautizado por el almirante Zentzer, jefe de la marina alemana, en representación del Presidente de la república, con el nombre de «Emden», en recuerdo de las proezas del capitán Muller con el crucero de igual nombre, durante los primeros meses de la guerra.

### Conferencias catequísticas

Mañana, día 8, a las 5 y media de la tarde se reanudarán en el Convento de Reparadoras, las Conferencias Catequísticas que da para señoras el Rdo. don Andrés Calmarí, Pbro.

### La fiesta de Reyes

Seguendo la costumbre de años anteriores, comisiones de todos los cuerpos de guarnición en esta plaza visitaron ayer a las autoridades civiles, militares y eclesiásticas.  
 Las tropas vistieron de gala, y en los edificios públicos ondeó la bandera nacional.  
 Por las baterías de San Carlos se hicieron las salvas de ordenanza.

### Boletín religioso

MAÑANA  
**Santos.**—San Luciano y compañeros mártires.  
**Cuarenta Horas.**—Concluyen en San Felipe Neri, en desagravio al Sagrado Corazón de Jesús por los ultrajes recibidos en la Eucaristía durante el año pasado. Exposición a las seis; a las nueve misa, mayor. Por la tarde, a las seis, Rosario, ejercicio, solemne Te Deum y Reserva de S. D. M.  
**Otras funciones**  
 En el Centro Eucarístico, Misa de Comunión mensual para los asociados a la Adoración Perpetua del Santísimo Sacramento, que tendrá lugar a las siete y media. Exposición del Santísimo todo el día. A las seis y media de la tarde, rosario y plática por el M. I. señor don Antonio Sancho, Canónigo, bendición y reserva de S. D. M.  
**Visita.**—A Ntra. Sra. de la Concepción, en la Catedral o Concepción.

### Pianos Chassigne Freres

Ventas al contado y a plazos.  
 CASA BANQUE, Colón, 34, Palma

**ELIXIR ESTOMACAL**  
 de SAIZ DE CARLOS  
 (STOMALIX)

Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedías, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y óleora del estómago, siendo utilizado su uso para todas las molestias del

**ESTÓMAGO e INTESTINOS**

VENTA: Soriano, 30, farmacia, MADRID y principales del mundo.

# LA FILADORA

## CASA DE CONFIANZA

Grandes Depósitos de Varlas Fábricas de Tejidos

CON VENTA EXCLUSIVA PARA LAS ISLAS BALEARES

## Gran Baratura por Fin de Temporada

Para dar salida a las enormes existencias almacenadas, se venderán todas a precio de coste...

**¡...FIJARSE EN LOS PRECIOS...!**

Corte pañete 90 cjm. de 3 mts. Desde 3 pesetas	Pañuelos payesa 7¼ Desde 3 pesetas uno	Sábanas curado mallorquín sup. 14 por 10... 10 ptas. una
Cotonet mallorquín blanco Desde 1 pta. metro	Pañuelos seda Desde 2 pesetas uno	Paten retort mallorquín sup. 1'75 pesetas metro
Paño muy fuerte 140 cjm. ancho Corte 3 metros 10'50 ptas.	Pañuelos bolsillo 30 cjm. Desde 1'55 pesetas docena	Thoallas rusas 40 por 90 cjm. Desde 0'75 ptas. una

Toda Mallorca... **A LA FILADORA**

Se liquidan todas las existencias en:

Pañería, Lanería

Sedería, Peletería

Lencería, Géneros de punto

Géneros negros,

Pañuelos seda 7¼ y 9¼

Yutes-Alfombras

Sastrería, Camisería

Corbatería, Objetos de viaje,

Mantas lana algodón y viaje

Gabanes-Capotes

Pellizas-Cubrepolvos

Impermeables-Jerseys-Paraguas

**Precio fijo-Ventas al contado**

**Bajos de la Casa Alzamora**

**NOTA**

A fin de que otros Comerciantes no puedan aprovecharse de mi baratura, solo venderé un corte o una pieza de los artículos anunciados.